

习近平在全国金融工作会议上提出 设国务院金融稳定发展委员会

专家认为,该机构可有效防止金融业九龙治水、各自为战的局面

全国金融工作会议14日至15日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,要坚定深化金融改革。

关于金融改革,这次会议释放的信息显示,要采取优化金融机构体系,加强金融监管协调,补齐监管短板,健全风险监测预警和早期干预机制等。

习近平的重要讲话中涉及多项金融改革措施,其中“设立国务院金融稳定发展委员会,强化人民银行宏观审慎管理和系统性风险防范职责”引人关注。

中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才表示,金融是实体经济的血脉,过去几年,金融业在“一行三会”(人民银行、银监会、证监会和保监会)的监管下取得了巨大成效。但在协调方面,也出现了监管套利、监管真空等问题,暴露了潜在的金融风险。设立国务院金融稳定发展委员会,将进一步加强金融监管协调,补齐监管短板。

中原证券股份有限公司总裁周小全认为,当前金融业混业经营快速发展,跨市场、跨行业的金融产品不断丰富,原有监管体系的协调性亟待加强。中央及时设立国务院金融稳定发展委员会,提高金融监管的层级,统筹相关监管部门,以“一盘棋”的思维和手段来保证国家金融

稳定,将有效确保国家能积极应对国内外可能的金融风险,保证经济转型发展顺利推进。

这次会议释放的信息显示,地方政府要在坚持金融管理主要是中央事权的前提下,按照中央统一规则,强化属地风险处置责任。

兴业银行首席经济学家鲁政委说,这一要求明确了金融监管和金融风险防控工作中,中央和地方的职责。在中央统一规则下,强化属地风险处置责任,将更有利于防范和化解金融风险。

此外,这次会议还释放了扩大金融对外开放的信息。包括深化人民币汇率形成机制改革,积极稳妥推动金融业对外开放,推进“一带一路”建设金融创新等。

周小全表示,要以金融对外开放适应和满足中国经济“走出去”的新需求,并在深化改革、扩大开放中不断提升中国金融的质量和竞争力。

南开大学金融发展研究院教授田利辉表示,有了统一的协调机构,可以有效防止九龙治水、各自为战的局面,防止监管不足或监管过度,有力有效地引导资本服务实体经济,从而借助金融支持来实现中国梦。

综合新华社、央视新闻

《将改革进行到底》 央视一套今起开播

十集大型政论专题片 展现党的十八大以来全面深化改革历程

新华社北京7月16日电 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出了全面深化改革的重大战略决策,出台实施了一系列重大改革方案,重要领域和关键环节改革举措取得重大突破。为全面总结和展示改革的进展和成就,中央组织拍摄了十集大型政论专题片《将改革进行到底》。该片将从7月17日起在中央电视台综合频道播出,并在融媒平台同步推出。

该片紧紧围绕习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,充分反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央,以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,

整体谋划部署党的十八届三中全会、四中全会、五中全会确定的改革任务,带领13亿中国人民攻坚克难、砥砺奋进,扎实推进全面深化改革的伟大实践。

该片是对全面深化改革全景式、权威性的梳理总结,既体现了较强的思想性和理论深度,又讲述了人民群众身边生动的改革故事。全片共分十集,分别为《时代之问》《引领经济发展新常态》《人民民主新境界》《维护社会公平正义》《延续中华文脉》《守住绿水青山》《强军之路(上、下)》《党的自我革新》《人民的获得感》。

在党的十九大即将召开之际,这部政论专题片的推出,将进一步鼓舞全党和全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,坚持改革正确方向,保持改革定力和韧劲,继续解放思想、勇于实践,把全面深化改革事业不断向前推进,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。



河南城乡居民医保政策部分调整 个人缴费标准、财政补助标准均提高30元

□记者 田园

核心提示 | 今年,河南城乡居民医保正式“并轨”,实施统一的城乡居民医保制度,农村居民与城镇居民将享同样待遇。记者昨日了解到,省人社厅、省财政厅、省地税局联合发布通知,结合我省城乡居民医保整合后政策落实和基金运行情况,对城乡居民医保政策进行了部分调整。



调整1 个人缴费标准、财政补助标准均提高

今年,河南省城乡居民医保个人缴费标准在2016年人均150元的基础上提高30元,达到人均180元。其中,全日制在校大中专院校学生的个人年度缴费标准为150元,其他城乡居民个人年度缴费标准不低于180元。具体个人缴费标准由各省辖市、省直管县(市)确定。

与此同时,财政补助也进行上调。2017年财政对城乡居民医保的补助标准在2016年每人每年420元的基础上提高30元,达到每人每年450元。其中,对一般县,中央、省、省辖市、县(市、区)级财政分别负担258元、96元、38元、58元,对其中的省直管县和财政直管县省财政再负担38元;对54个比照西部开发政策县,中央、省、省辖市、县(市、区)级财政分别负担324元、96元、12元、18元,对其中的省直管县和财政直管县省财政再负担12元。对济源市,中央、省、市财政分别负担258元、115元、77元。

调整2 困境儿童纳入大病补充医保

今年4月1日起,河南启动大病补充医疗保险制度,让贫困家庭除了基本医疗保险和大病保险之外,又多了一层保障。

根据之前规定,困难群众大病补充医疗保险保障对象为具有我省户口、参加城乡居民基本医疗保险的居民,且符合下列条

件之一的三类人群:建档立卡贫困人口;特困人员救助供养对象;城乡最低生活保障对象。

根据省政府要求,今年,我省将符合条件的困境儿童也纳入困难群众大病补充医疗保险保障范围。

此外,针对异地居住人员重

特大疾病医疗保障待遇问题,我省规定,各地要根据我省重大疾病医疗保障有关政策规定,结合当地实际,制订本地就医管理办法,落实异地安置退休人员、常驻异地工作人员和长期异地居住人员患重大疾病门诊保障病种的医疗保险待遇。

调整3 提高大病保险筹资标准

今年,河南省城乡居民大病保险继续实行差异化筹资政策。2017年度大病保险个人年度筹资标准,根据城乡居民医保筹资水平并综合考虑上年度大病保险受益情况、资金结余情况和大病保险政策调整情况确定。

据了解,各省辖市、省直管

县(市)2017年度城乡居民大病保险筹资标准分为52元、32元、30元、28元四个档次。

其中,筹资标准为52元的省辖市为郑州市;筹资标准为32元的省辖市和省直管县(市)为:焦作市、周口市、巩义市、新蔡县;筹资标准为30元的省辖市和省直管县(市)为:开封市、

洛阳市、平顶山市、安阳市、鹤壁市、新乡市、濮阳市、商丘市、信阳市、驻马店市、济源市、长垣县、鹿邑县。筹资标准为28元的省辖市和省直管县(市)为:许昌市、漯河市、三门峡市、南阳市、兰考县、汝州市、滑县、邓州市、永城市、固始县。

调整4 门诊统筹实行总额预算、按人头付费

我省规定,仍采取家庭账户(个人账户)方式支付普通门诊医疗费用的地区,应同步建立门诊统筹制度,主要用于支付一般

诊疗费(或签约服务费)。门诊统筹基金实行总额预算管理,按人头付费。家庭账户(个人账户)加门诊统筹基金计入总额度

原则上不高于当地个人缴费额的60%。各地要逐步降低家庭账户(个人账户)计入额度,向全面实行门诊统筹过渡。

调整5 关于政策衔接 我省作出规定

根据我省最新规定,我省城乡居民医保制度整合后实行市级统筹,在省辖市范围内实现了覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理“六统一”,但对部分原县级统筹下执行的符合当地实际、参保居民满意的政策,如门诊重症慢性病管理办法、常见病手术治疗定额报销管理办法等可采取平稳过渡的措施逐步实现统一。

省直医保统筹基金年度最高支付限额提高 由每人10万元调整至15万元

□记者 田园

本报讯 省直参保人员医保水平将得到进一步提高。7月14日,省人力资源和社会保障厅、省财政厅发出通知,对省直职工基本医疗保险统筹基金、大额医疗费补充保险的最高支付

限额进行调整。

其中,省直职工基本医疗保险统筹基金年度最高支付限额由每人10万元调整至15万元;大额医疗费补充保险最高支付限额由每人30万元调整至40万元。通知明确,两项最高支付限额调整自2017年1月1日起

执行。

通知还要求,各参保单位要将通知内容告知本单位职工及退休人员,此外,各定点医疗机构要做好相关结算工作,妥善处理好结算工作中遇到的各类问题,确保新标准顺利实施。